

特殊的父子相见

6月7日,2021年夏季高考首场考试前,博山区实验中学考点门外,一名交警在执勤岗位上目送儿子迈进考场。

对于博山交警大队交管科科长李传武来说,虽然年年高考执勤已经习以为常,但今年却有特殊的意义——他的儿子也参加高考。

正所谓“上阵父子兵”。6月7日一早,李传武到岗指挥疏导交通。8点左右,妻子把孩子送到考点外,父子两人在校门口碰了面。

“文具带好了吗?”“沉着仔细,别紧张!加油!”父子俩用一个拥抱加油打气。之后,这对父子匆匆分别,一个场内应考,一个场外执勤。“他完成的是高考的答卷,我完成的是职责答卷。”李传武说。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮
通讯员 尚思奇



接力守护

你冲刺梦想 我接力守护
淄博各部门、单位和市民行动起来助力高考

淄博6月7日讯 6月7日,2021年夏季高考正式拉开序幕,淄博约有2.8万名学子走进全市15个考点,磨砺十二年,今朝终亮剑。

多部门倡议 营造温馨优良高考环境

营造优良的考试环境、守护学子顺利应考,成为淄博市许多部门、单位和市民的统一行动。

高考前夕,淄博市委文明办和淄博市教育局联合发出营造温馨优良高考环境的倡议,淄博市招生考试委员会发出高考期间错峰出行文明出行的倡议,使助力高考成为全社会的共识。

受疫情影响,今年考生不能实地提前查看考场,淄博市教育招生考试院特别汇总了考场平面图,让考生和家长网上看考场,及时了解考场情况。全市教育系统考前对各考点进行了“拉网式”排查,重点检查考场环境、应急保障措施等,确保考试顺利进行。

供电部门在5月底就进入

了高考保电状态,发电车开进考点,提前排查线路、消除隐患,确保供电万无一失。

为给考生创造安静的学习和生活环境,保证高考、中考顺利进行,5月24日至6月16日,淄博市城市管理局开展高考、中考期间噪声扰民专项整治。

“高考牵动千家万户,是全社会关注的焦点。公安、卫健、城市管理、供电等部门及其他社会公益组织等全力保障,共同奏响全社会的‘大合唱’,为淄博考生营造了温馨、安全、公平的考试环境。他们付出了大量心血和辛勤劳动,向他们表示感谢。”淄博市委教育工委常务副书记、市教育局党组书记、局长孙英涛表示。

错峰上下班、绿色出行 多方合力护航高考

高考前夕,淄博市部分机关、企事业单位内部下发通知,实行错峰上下班,避开考生赶赴考场的高峰时段,让出快捷通道。许多有车一族选择了骑车、乘坐公交等绿色出行方式,

为道路畅通助力。

在各考点门前和附近路口,公安交警全面开启护考模式,以高标准、快速度、暖服务全力排堵保畅、护航高考。

考点外设立的户籍窗口服务站,为忘带身份证和准考证的考生解燃眉之急。为提高家长防范高考“诈骗陷阱”意识,民警更把宣传展板摆到了路旁。

淄博市城际救援队、淄博市蓝天救援队、淄博红狼应急救援队等公益力量去了,配合开展交通疏导、维持秩序。还有党员在执勤点竖起了一面党旗,把倾情服务考生和家长作为“我为群众办实事”的具体实践。

参加淄博市第16届爱心送考大型公益活动的车辆也到了。将学子安全送达,让他们专心赴考,是爱心司机们的共同心愿。

高考年年到来,温情从未断流。他们守护高考的一幕幕,是这个城市6月最美的瞬间。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

交通执法护航



6月7日,淄博市交通运输综合行政执法支队执法人员分别到淄博实验中学、淄博中学考点,维护现场营运秩序,向考生家长发放《交通文明安全出行倡议书》,呼吁共同遵守法律法规,营造安全、文明、畅通、有序交通运输环境,为广大考生营造良好的考试氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 郭奎 吴立晨

交警执勤保路畅



6月7日,淄博高新区交警倾力护航,全体执勤人员提前到岗到位,在考点周围摆放锥筒,设置禁止通行、禁止鸣笛等标牌,全力疏导交通秩序,指挥车辆有序停放,主动服务考生,保障考场周边道路交通秩序安全畅通,努力为考生营造良好的道路环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 王紫颖 曹亚琼

家长顶烈日默默守候 高考也是他们的战场

淄博6月7日讯 “我们在考场外等,就是要让孩子知道,他不是一个人在战斗!”6月7日,2021年夏季高考如期进行,开考前,考场外“要稳住”“平时啥样,今天就啥样”等鼓励的话语不时响起。9点,开考铃声响起后,山东省淄博第十一中学门口,众多前来送考的家长或坐或蹲或站,默默地等待着参加高考的孩子。

在外等候的家长有的拿着扇子、矿泉水等,“装备”一应俱全;

有的身穿旗袍,手捧鲜花,默默为孩子祝福……马路边、树荫下、台阶上都成为家长们的纳凉“宝地”。聊起孩子,他们的眼里尽是期待。

一名家长说,女儿学习很努力,成绩也一直名列前茅,相信女儿一定没问题。“我很珍惜能陪伴女儿的每一秒。孩子考完试就要上大学了,亲子时光会越来越少了,所以我很珍惜现在的时光。即便孩子考试不理想,我也会给她一个

拥抱。”

另一名家长表示,高考不是一个人的战场,考场上学生奋笔疾书,考场外家长默默守候。当孩子从考场出来,发现家人正在等待,内心的温暖一定不言而喻,相信这份温暖的亲情也会给孩子传递力量。这名家长还表示,高考过后,孩子要去远方求学,陪考也许会成为最美好的回忆。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐鹏 周文慧

保障高考供电



6月7日一早,在山东省淄博第十一中学考点,国网高新供电公司保电人员再次检查应急发电车,确保遇到紧急情况能立即接入电源,全力保障高考期间供电安全可靠。

国网高新供电公司承担山东省淄博第十一中学和淄博中学两个考点的保电任务。保电期间,发电车将一直处于冷备用状态,确保遇到突发情况能立即启动。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 齐山峰